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Ev. birma cd i . do 12. junija 1823, Od 
1. do 12. junija se vrši birmo vanje v slo 
venjebistriski dekaniji po sledečem re­
du: 1. junija pri Sv. Mihaelu v C/eš­
njevcu, 2. v Laporju, 3. v Majšpergu, 
4. v Makolsh, 5. v Studenicah, 6. v Polj­

i, 7. v Spodnji Polskavi, 8. v Slov. 
Bistrici, 9. pri Sv. Venčeslu, 10. v Ti­

Sv. Martinu na Pohorju in 
dne 12. junija na Zgornji Polskavi. 

Ka S >ij«J Na vprašanja od različ­
nih strani, ali bo letos skupno romanje 
na Brezje, odgovarjamo, da se bo isto 
vršilo v začetku avgust a.T! naj brž 3. in 
4. avgusta. Letošnje romanje bode na­
menjeno pred vsem fantom, ki se naj 
tega romanja udeleže v kar najlepšem 
številu. Podrobna navodila razpošlje­
mo v kratkem na vse župne urade. 

Spored proslave desetletnice osvobo­
jenja Mežiške doline in smrti Malgaja, 
Ermenca in Zapundžiča v nedeljo dne 
9. junija je sledeči: 1. Sprejem gostov 
pri vlakih ob tričetrt na osem in ob de­
setih. 2. Poklonitev padlim junakom, 
pokopanim na guštanjskem pokopali­
šču. 3. Sprevod z godbo. 4. Slovesna slu 
žba božja na prostem. 5. Pohod k Mal­
gajevemu spomeniku. Obed. 7. Ob treh 
popoldne koncert vojaške godbe in pev 
skih zborov; 8. Ob štirih tombola. Za 
proslavo je dovoljena polovična vožnja 
na vseh železnicah v Sloveniji. Udele­
ženci naj kupijo celi vozni listek do 
Guštanja, listka pa ne smejo oddati, 
ker velja tudi za vožnjo domov. Odbor 
bo izdajal legitimacije, na podlagi ka­
terih bodo veljali kupljeni vozni listki 
tudi za nazaj. Generalna direkcija drž. 
železnic nam ni ugodila prošnji za po­

seben vlak iz Savinjske doline. Savinft« 
čane vabimo, da pohitite radi tega 1 
Guštanj že prejšnji dan. 

Mariborska poletna porota. V poa* 
deljek je začelo pred mariborskim Š* 
krožnim sodiščem poletno porotno z # 
sedanje. Tokrat bodo sodili porotnika 
le o štirih slučajih in sicer o dveh ubo­
jih, enem detomoru in enem umori^ 
ki je bil preložen od zadnje porote n i 
sedaj. 

Znamenita SOIetnica. Opozarjamo po 
novno na proslavo 601etnice obstoja 
gimnazije v Ptuju, ki se bo vršila dne 
8. in 9. junija.V nedeljo dne 9. junija 
bo ob 9. uri slavnostna sveta maša v 
mestni cerkvi. Slavnosti se bodo ude­
ležili predvsem nekdanji gojenci tega 
zavoda. 

Zagrebški nadškof — zlatomašnik. 
Zagrebški nadškof dr. Ante Bauer je 
slavil zadnjo nedeljo 501etnico svojega 
mašništva. Svečana proslava pomen; 
ljivega jubileja se je vršila v zagrebški 
cerkvi sv. Duha, kjer je pel cerkveni 
dostojanstvenik pred 50 leti novo sveto 
mašo. 

Z našem v srce. Dne 26. majnika se je 
zgodil v župniji Sv. Petra pod Sv. gora­
mi slučaj mladostne podivjanosti. — 
Omenjeno nedeljo zvečer so popivali 
trebiški fantje v vinotoču Vinka Čer­
nelča v Hrastju. Med trebiškimi fanti 
in 231etnim Karlom Srednikom iz Hra 
stja je prišlo do prepira radi žensk. Na 
Srednika je postal v pijanosti ljubosu­
men Mihael Požeg iz Trebč. V noči Je 
pričakal na povratku Srednika, mu za 
sadil nož v prša in mu prebodel srce. 
Karol Srednik je po nekaj trenutkih 
izdahnil. Ubijalca so zaprli. 

Boj med žandarji in roparji. Iz Mur­
ske Sobote v Prekmurju poročajo: V 
soboto dne 1. junija, je zapazil prek­
murski kmet tri proslule tolovaje. O 



izsleditvi je obvestil takoj žandarmeri­
jo, ki se je spustila v spremstvu oboro­
ženih kmetov za nevarnimi tolovaji. 
Kakor hitro so zapazili roparji prega­
njalce, so se spustili v beg proti mad­
žarski meji. Med pobegom so oddali na 
zasledovalce 20 strelov in ranili lažje 
dva kmeta. Orožniki so odgovorili na 
ogenj, ustrelili enega roparja, enega 
ulovili živega, le tretji je odnesel sreč­
no pete preko meje. Ustreljeni je znani 
roparski poglavar Josip Vratar iz Dol­
nje Lendave, ki je bil s svojo bando 
dolgo časa strah Prekmurja. Izsleditev 
Življenju in imetju nevarnih lopovov 
Je bila radi tega otežkočena in se je za­
vlekla, ker so se vedno klatili sedaj po 
madžarskem, pa zopet po jugoslovans­
kem ozemlju. 

Umrla je dne 30. majnika soproga g. 
šolskega upravitelja Milana Sprager v 
Beltincih, gospa Mara Sprager, stara 
šele 45 let. Rajna, ki je bila rodom iz 
Središča, iz znane Maj cenovičeve hiše, 
je podlegla raku na prsih. Trpela je 
boguvdano že dolgo. Iskala je leka pri 
mnogih zdravnikih in bolnišnicah, pa 
ni bilo pomoči. Rajna je bila blaga in 
krščanska žena in mati. Svetila ji ne­
beška luč, gospodu soprogu pa naše so­
Salje! 

Smrtna žrtev neprevidnega skakanja 
na vlak. Na kolodvoru v Domžalah na 
Kranjskem se je zgodila v nedeljo dne 
i. junija nesreča, koje smrtna žrtev je 
241etni Rajko Samsa, strojni delovodja 
v tovarni »Titan« v Kamniku, ki se je 
mudil po nedeljskih opravkih v Dom­
žalah. Ob sedmih zvečer, ko odhaja 
vlak z domžalske postaje, se je hotel 
vrniti v Kamnik. Samsa pa je zamudil 
vlak in je bil ta že v polnem teku izven 
postaje. Da pride še pravočasno v Kam 
nik, je Samsa z vso naglico stekel za 
vlakom in skočil nanj. Skočil pa je ta­
ko nesrečno, da je padel nazaj z vlaka. 
Padec je bil tako nesrečen, da je bil na 
mestu mrtev. Zunanjih poškodb sicer 
ni imel velikih, pač pa je podlegel tež­
kim notranjim poškodbam. Njegovo 
truplo so prepeljali v domžalsko mrt­
vašnico. Rajko Samsa je sin lastnika 
ljubljanske gostilne »pri Kajfežu« v 
Florijanski, ulici. 

Naša vojna mornarica slovesno spre­
jeta od francoske. Iz otoka Malta je 
krenilo 10 edinic naše vojne mornarice 
v Tunis ob afriški obali, kjer jo je slo­
vesno sprejelo francosko bojno brodo­
vje. Naša mornarica bo ostala nekaj 
dni gost francoske. 

Nečloveška mati. V Avstriji v okraju 
Amstetten se je doigrala dne 29. maja 
družinska žaloigra, ki je razburkala 
celi okraj. Delavčeva žena 371etna Av­
relija Scheuchl je obesila najprej svoje 
otroke v starosti: 10 mescev, 3 in pol 
leta, 5 in 7 let in nato še samo sebe. 
Omenjenega dne je otročiče praznično 
oblekla, očedila stanovanje in se nato 
lotila nečloveškega zločina. Dva naj­
mlajša otroka je obesila na konec po­
stelje, dva starejša na okno. Ko so bili 
otroci mrtvi, jih je odrezala in z vrvjo 
krog vratu je položila trupelca vsake­
ga v svojo posteljco. Nato si je končala 
sama življenje z vrvjo na oknu. Ko je 
ulomil mož v stanovanje, se mu je nu­
dila grozna slika dejanja nečloveške 

matere, ki mu je zapustila poslovilno 
pismo. Vzrok zločina je najbrž strah 
pred sodiščem radi tatvine. 

Kardinal v letalu. Dne 28. majnika 
je stopil iz potniškega letala v Aspernu 
pri Dunaju poljski kardinal dr. Augu­
štin Hlond v spremstvu salezijanskega 
provincijala. Kardinal se je izrazil zelo 
pohvalno o hitri ter prijetni vožnji v 
večjem potniškem aeropianu, katerega 
se bo še večkrat poslužil. Cerkveni do­
stojanstvenik je nadaljeval dne 29. maj 
nika zračni polet iz Asperna v Rim, 
kjer je prisostvoval Telovi procesiji in 
proglasitvi blaženim očeta salezijan­
cev Don Boska. 

901etnica zadnjega oficirja iz pomor­
ske bitke pri otoku Lissa. Dne 25. maja 
je obhajal na Dunaju 901etnico rojstva 
Julij Wurmb, ki se je udeležil kot linij 
ski lajtnant pomorske bitke pri otoku 
Lissa, kjer je premagal italijansko bro­
dovje avstrijski admiral Tegetthoff. 
Jubilant je stopil leta 1875 v pokoj in 
živi kot dosluženi zasebni uradnik. J. 
Wurmb je zadnji še danes živi oficir iz 
znamenite bitke. 

Roparski napad. V znamenitem fran 
coskem letovišču Nizza se je zgodil 27. 
majnika roparski napad, ki spominja 
na opise Šerlok Holmesa. Zločin se je 
doigral takole: Notar Martelli v Anti­
bes pri Nizzi je bil poklican zvečer tele­
fonično v vilo nekega Julija Jacques. 
Ime Jacques je bilo notarju znano, ker 
se je omenjeni oglasil pri njem v pisar­
ni radi nakupa vile, ki nosi ime »Vila 
pri severni luči«. Notar je bil pri odho­
du uverjen, da gre za sklep ter podpis 
kupne pogodbe. Sedel je v avto, se od­
peljal proti vili, plačal tamkaj šoferju 
in se podal v hišo. Jules Jacques je le­
po sprejel gospoda notarja in ga peljal 
skozi več sob v manjšo, kjer je skrbno 
zaklenil vrata. Ko sta bila sama, je po­
tegnil revolver in prisilil notarja, da 
mu je podpisal menico na 150.000 fran­
kov. Iz strahu pred gotovo smrtjo je 
notar dal podpis in pretkani lopov je 
shranil menico in nagovoril preplaše­
nega škodoželjno z besedami: »Gospod 
notar, mi ne boste zamerili, ako vas 
bom še nekoliko tukaj le pridržal. Da 
bi vam prepodil vsako misel na pobeg, 
sem pustil na mizo pritrditi ter opre­
miti peklenski stroj. Tu na majhni mi­
zici je kovinasta škatla, iz katere pe­
ljejo žice do ure na steni.« Nato je zve­
zal lopov z dvema žicama notarjeve ro­
ke in nadaljeval: »Ako bi poskusili 
pred dvema urama razvezati roke, ali 
uničiti električno spojeno napeljavo, 
vas bo raztrgal peklenski stroj na dro­
bne kose in pognal z vilo vred v zrak!« 
— Zločinec je zapustil sobo, ko je še 
zaklenil za seboj vsa vrata in pustil v 
celi vili peklenske muke trpečega no­
tarja samega. Žrtev pretkanega zloči­
na se ni upala dobre pol ure niti ga­
niti, šele nato je začel brezplodno kli­
cati ter upiti na pomoč. Čez eno uro se 
je toliko ojunačil, da je izmotal eno ro­
ko iz žičnega omota. Iz radovednosti 
se je še dotaknil škatle na mizi, jo od­
prl in videl na veliko začudenje, da je 
napolnjena mesto z dinamitom z nedol 
žno žagovinc Upil in tolkel je ponovno 
še eno celo uro zaman na odpomoč. Še 
le ko je zlomil vrata sobe, v kateri je 

bil zaklenjen, je prišel do telefona in 
alarmiral policijo. V tem času, ko je po 
licija osvobodila gospoda notarja, si je 
Julij Jaques že pustil v banki v Nizzt 
izplačati podpisano menico in izginil 
bogzna kam. Policijska preiskava jej 
dognala, da je lopov pred enim tednom' 
omenjeno vilo nalašč najel, je ostal dol 
žen najemnino, a rop se mu je sijajno 
posrečil in ga obogatil. 

Žlahta v novoizvoljenem angleškem 
parlamentu. Na drugem mestu poro­
čamo o izidu volitev na Angleškem. Vi 
novoizvoljenem angleškem parlamen­
tu bo zastopano to le zanimivo sorod­
stvo: Lloyd George, vodja liberalcev,, 
bo imel v zbornici še svojo hči in sina. 
Macdonald, vodja angleške delavska 
stranke, bo imel kot poslanca še svoje­
ga sina. Baldvvin, vodja konservativ­
cev, bo dobil v parlament sina, ki je bil 
izvoljen kot kandidat njemu nasprotna 
delavske stranke. Glavni tajnik delav­
ske stranke Henderson bo imel v par­
lamentu krepko oporo v obeh svojih' 
sinovih, ki sta bila izvoljena kot delav­
ska kandidata. Angležinja Moslev i a 
njen mož sta izvoljena, dočim so volit­
ve ločile zakonca Runciman, ker je go­
spa Runciman propadla z 62 glasovi 
manjšine. Od sinov pesnika Hell­Caine 
je bil izvoljen kandidat delavske stran 
ke, dočim je drugi sin kot kandidat kon 
servativne stranke propadel. 

Kralj Afganistana zopet v pregnan­
stvu. Mogočno srednjeazijsko kraljest­
vo Afganistan je že več nego eno leto 
torišče neprestanih hudih bojev za pre­
stol, za katerega, se borijo tri osebe. En­
krat zmaga eden, pa prežene drugega, 
potem tretji oba itd. Pravomočni kralj 
Afganistana jo našim čitateljem dobro 
znani Amanulah. Preko cele zime se ie 
ustavljal obema nasprotnikoma in na­
povedoval za letošnjo spomlad začetek1 

velike in v poletju zmagoslavne ofen­
zive proti vsem sovražnikom. Mesto po 
zmagi na prestol, je moral zapustiti 
meje Afganistana in je pribežal v glav­
no mesto Indije Bombav. Amanulaha 
spremljajo na pobegu težke skrinje z 
zlatom in srebrom. Največja med nji­
mi je bila tako težka, da jo je 6 slug 
komaj dvignilo. Zakladi so shranjeni 
v podzemlju hotela, kjer je nastanjen 
ubežni kralj. 

Bridka, a vsem očividna posledica 
zakone lemstva, V neki vasi v Belgiji je 
zalotil te dni vodja pošte ondotnega žu 
pana pri zakonolomstvu. Pograbila ga 
je upravičena jeza in iskal je orožje, da| 
bi se maščeval nad zapeljivcem žene, ki 
je skušal za vsako ceno pobegniti. V 
naglici ni našel nobenega drugega tr­
dega predmeta kakor železno poštno 
štampiljko, s katero je občutno obde­
lal župana po vseh mehkejših in bol); 
občutljivih delih telesa. Ko ga je teme­
ljito obštempljal, ga je izpustil na pro­
sto. Ko so zapeljivcu rane zacelile, pa 
so še vedno ostale dobro vidne brazgo­
tine z natančnim datumom, katerega 
dne in leta ga je zalotil poštar pri zlo­
činskem dejanju. 
Kaj takega si lahko privošči Amerika! 

Kljub najstrožjim zakonom je po Zdnl 
ženih državah zelo razširjeno tolovaja« 
vo vseh vrst in načinov. Varstvene ajne 
riške oblasti so neprestano na delu. da 



izsledijo razne lopove, jih razorožijo in 
jim odvzamejo strelno orožje. Neizmer­
ne količine revolverjev ter pušk zaple­
nijo vsako leto v Združenih državah. 
Zaplenjenega orožja ne prodajo, tudi 
ga ne shranijo, ampak naložijo ga vsa­
ko leto na velike motorne čolne, katere 
peljejo daleč na odprto morje in pomc­
Čejo zaplembo iz čolnov v morske glo­
bine. 

V aeroplanu so mu prinesli rešilno 
zdravilo. V kraju Chatham na Angleš­
kem je pičil bogatejšega človeka gad v 
roko. Pičeni je kačo ubil, izsesal rano, 
a kljub temu mu je po preteku pol ure 
roka zelo nevarno otekla. Prepeljali so 
bolnika v bolnico, kjer je izjavil zdrav­

nik, da bi ga zamoglo ohraniti le še ce­
pivo zoper kačji pik. Potom telefonič­
nega uprašanja v London so ugotovili, 
da ni začasno na celem Angleškem niti 
trohice omenjenega cepiva. Iz Londona 
so se obrnili telefonično na Pasteurjev 
zavod v Pariš, odkoder so poslali cepi­
vo v letalu, ki je dospelo na zaprošeno 
mesto pravočasno in otelo smrti za­
strupljenca. 

Težka železniška nesreča. Iz glavne­
ga mesta Kitajske Pekinga javljajo, da 
je iztiril dne 30. majnika na kolodvoru 
postaja Futschian kitajski severni eks­
presni vlak. Nesreča je zahtevala 21 
mrtvih in 60 ranjencev. 

Popolnoma izključeno je, da bi se 
posrečilo vladarjem današnje Rusije 
potegniti kmeta na komunistično ko­
pito. 

Brezverski in brezvestni privrženci 
socijaldemokraških naukov delajo že 
nad 10 let vse mogoče poskuse z rus­
kim narodom, ki so se pa doslej še vsi 
izjalovili. Glede moči je še ruski dela­
vec danes vladar v deželi, a pomanjka­
nje ga siii in tira iz mesta v vas po — 
kruh. 

Razmere v Rusiji so začasno tako ža­
lostne ter brezupne, da sta mogoča le 
dva izhoda: samomor ali zblaznenje! 


